



# Záujmová činnosť v internáte v mesiaci september - december 2023

Po „krátkych“ letných prázdninách, ktoré preleteli neuveriteľne rýchlo, sa začal nový školský rok 2023-2024 príchodom starých, ale aj nových žiakov sa náš internát rozozvučal už deň pred začiatkom školského roka. Radostné zvitanie s pani vychovateľkami, starými a novými kamarátmi, zaplnil NÁŠ internát džavotom a nekončiacimi rozhovormi, pišťaním dievčat. Počas septembra sme sa spoznávali, učili spolu vychádzať, rešpektovať sa a pomáhať si. Pomoc prvákovi spoznávať okolie bola samozrejmosťou, taktiež naučiť ich skratky do školy a naspäť do internátu. Museli sme si zopakovať pravidlá slušného správania sa v internáte, lebo sme na ne, počas prázdnin pozabudli.

Slniečné popoludnia počas septembrových, ale aj októbrových dní sme využili na vychádzky do prírody. Vychádzky sme využili na zber prírodného materiálu, ktorý sme použili na jesennú výzdobu internátu. Vychádzky sme spojili s poznávaním našej fauny a flóry v našom najbližšom okolí.



Dievčatá si pozreli divadelné predstavenie „ČAJKA“ v Divadle z Pasáže. Chlapci si šli radi zašportovať aj na multifunkčné ihrisko na Spojovej ulici, zacvičiť

na posilňovacích strojoch. V prípade nepriaznivého počasia si chlapci zahrli futbal, basketbal v telocvični a zacvičili si v posilňovni. S dievčatami sme pracovali na úprave kvetinového záhona. Chladné večery si chlapci spríjemňovali spoločenskou hrou „TIK TAK BOOM“, pri ktorej sa schuti zasmiali a zabavili. Dievčatá navštívili výstavu výtvarných prác žiakov základnej umeleckej školy Jána Cikkera v Štátnej vedeckej knižnici a zúčastnili



sa na charitatívno-predajnej výstave na radnici mesta. Pracovali sme na výrobe ruží z listov stromov a hneď sme ich použili v jesenných aranžmánoch. Z rozkvitnutých chryzantém sme naviazali bohaté kytice na výzdobu. Chlapci pracovali na jesenných dekoráciách ako košíčky zo šišiek,

drevené dekoračné kolieska. Naši chlapci s pomocou pani vychovávateľiek napiekli rôzne dobroty, ako výbornú bublaninu, voňavý jablčník a ich najobľúbenejšie „šľahačkové palacinky“. Svoju zručnosť ukázali aj pri výrobe drevených kľúčeniek a ich výzdobe. Dievčatá sa nedali



zahanbiť  
a napiekli

šľavnatý perník a napiekli aj tradičné medovníčky. Do kvetinového záhona sme stihli vysadiť tulipány, ktoré nám budú, aspoň dúfame, na jar robiť radosť. Usporiadali sme burzu šatstva „dajme veciam druhú šancu“.



Na internáte sa iba nepracuje, ale občas aj poriadne zabáva, ako napríklad na halloweenskej diskotéke.

December sa niesol v duchu Vianoc. Všetci začali vyrábať rôzne vianočné ozdoby, ikebany, vianočné košíčky, drevených snehuliakov, dedinka, ktorá zdobí veľkú klubovňu zapadla snehom, vianočné svietniky, sušili sme pomaranče, jabĺčka a grepy, ktoré sme použili na výzdobu internátu. Naše vianočné stromčeky žiaria farbami, voňajú škoricou a sušeným ovocím a skrášľujú nám naše klubovne.



Chlapci po večeroch začali hrať stolný tenis, tak pani vychovávateľka usporiadala turnaj v stolnom tenise. Najzodpovednejšie trénoval a samozrejme aj turnaj vyhral, Sebastián Kóňa, druhý bol Dominik Škoda a na treťom mieste sa umiestnil Kevin Melicherčík.

Ďalšou predvianočnou akciou dievčat, bola vernisáž výstavy drevených



betlehemov majstra ľudovej umeleckej výroby Petra Zorička. Dievčatá začali s nácvikom programu na slávnostnú večeru, ktorú mávame už pravidelne v polovičke decembra. Páčil sa im aj Mikuláš pri zapáľovaní vianočného stromčeka na

námestí SNP, no viac, keď im rozdával kopolu sladkostí. Zaujala ich vianočná výzdoba mesta, ktorá zažiarila v plnej svojej kráse až večer a vychutnali si ju pri vianočnom punči - samozrejme nealko!

Dievčatá spolu s chlapcami si pozreli výstavu betlehemov a vianočných tradícií v Thurzovom dome. Dozvedeli sme sa, ako trávili predvianočné obdobie naši predkovia, aké zvyky dodržiavali a čo znamenali.



Tento kalendárny rok končíme tradične spoločnou slávnostnou večerou. Chlapci praví džentlmeni spolu s pani vychovateľkami prestreli stoly, ozdobili svietnikmi, obláčkami s medom, ovocím, koláčikmi, punčom. Dievčatá si pripravili program v ktorom nám predniesli vianočné a novoročné vinše, zaspievali vianočné pesničky, zatancovali. Zlatým klincom programu bola sólová vianočná pieseň v podaní Sašky Bartošovej. Účinkujúce dievčatá boli odmenené potleskom a sladkosťami od pani vedúcej. A jeden vinš pre všetkých:

K vianočným sviatkom prajeme Vám

Veľké oči, aby ste videli každodenné zázraky,  
Veľké uši, aby ste vedeli načúvať druhým,  
Veľké nosy, aby ste vyňuchali tie správne príležitosti,  
Veľké zuby, aby ste sa vládali prehrýzť cez problémy,  
Veľké bruchá, aby ste do nich zmestili mamine maškrtky,  
Veľké nohy, aby ste pobehali všetky krásne miesta na svete,  
Veľké ruky, aby ste nimi podržali tých , ktorí to budú potrebovať,  
A veľké srdcia , aby sa do nich vošli všetci, ktorých ľúbite a ešte viac.

